



29. SEPTEMBER 2021

## MØDEREFERAT – GODKENDT

**Forum** Studienævnet for Tværkulturelle og Regionale Studier.  
Ordinært møde.

**Møde afholdt** Onsdag d. 29. september 2021 kl. 13:00 til 15:00

**Sted** Lokale 10.2.05

**Referent** Studienævnssekretær Alex K. Tonnesen

KAREN BLIXENS PLADS 8  
2300 KØBENHAVN S

sn-tors@hum.ku.dk

www.tors.ku.dk

### Til stede

Martin Schou Madsen (VIP-Øst- og Sydøsteuropa, formand), Ulla Prien (VIP-Mellemøsten), Simon Stjernholm (VIP-Religion), Birgitte Schepelern Johansen (VIP-Øvrige fag), Mikkel Bunkenborg (VIP-Asien), Emma Marie Chammon (Studerende, Religion, næstformand), Lucas Emil Zukunft (Studerende, Religion, suppleant), Roman Karmaz Larsen (Studerende, Øst- og Sydøsteuropa), Ying Chen (Studerende, Asien), Adam Ahmed Hansen (Studerende, Asien, observatør), Alex K. Tonnesen (sekretær), Jesper Nielsen (Studieleder, observatør), Lise Skjøt Møller (AC-vejleder, observatør).

*Fraværende:* Rasmus Erik Wiinblad Johansen (Studerende, Mellemøsten), Mathilde Sehested Thormann (Studerende, Øvrige fag).

### Dagsorden

- 1) Formalia
  - a. Godkendelse af dagsorden
  - b. Godkendelse af referat
  - c. Opfølgning
- 2) Meddelelser
  - a. fra studienævnsformanden

- i. postmødeafgjorte sager
  - b. fra nævnsmedlemmer
  - c. fra studieledelsen
  - d. fra studievejledningen
- 3) Informationspunkter
  - a. Midtvejsevaluering af undervisning
  - b. STÅ 2021
  - c. Godkendelse af eksperiment
  - d. Prodekan for uddannelse kommer på besøg på vores studienævnsmøde onsdag d. 27. oktober
  - e. Referat fra eksamensledermøde afholdt d. 26. august 2021
  - f. Ny procedure for pensumaflevering vil blive testet
  - g. Religionsvidenskabeligt fagråd
- 4) Justerede adgangskrav KA Mellemøstens sprog og samfund
- 5) Regionalisering: Høring vedr. principper og proces
- 6) Høring af HUM's Handleplan 2022
- 7) Slutevalueringsperioden for kurser på ToRS i E2021
- 8) Studienævnskonferencen 2021 - Studietrivsel og Den grønne omstilling
- 9) Orientering om møde afholdt i Forum for studienævn d. 23/9-2021
- 10) Evt.

**Ad 1.a.)** Dagsordenen blev godkendt.

**Ad 1.b.)** Referat af møde afholdt d. 8. september 2021 blev godkendt.

**Ad 1.c.)** Simon Stjernholm meddelte vedr. en korrespondance med en censorformand. Ulla Prien meddelte at undervisningsevalueringen af forårssemesteret 2021 er i proces.

Martin Schou Madsen meddelte at udvalget til planlægning af undervisningens dag har afholdt et møde på hvilket der blev brainstormet. Der sigtes mod at placere dagen i uge 47, dvs. i perioden 22. og 26. november 2021.

Martin Schou Madsen meddelte at de resterende mødedage for studienævnet i efterårssemesteret 2021 ikke flyttes men forbliver som allerede fastlagt jf. punkt 5 på side 5 i:

[https://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/referater/ToRS\\_SN\\_referat\\_12\\_aug\\_2021\\_-\\_godkendt.pdf](https://tors.ku.dk/ominstituttet/studienaevn/referater/ToRS_SN_referat_12_aug_2021_-_godkendt.pdf)

**Ad 2.a.)** Martin Schou Madsen meddelte at der er blevet afholdt møder

vedr. praksis for forhåndsgodkendelser af meritoverførsel fra udlandet.

Martin Schou Madsen meddelte endvidere at der var blevet holdt et antal møder i studienævnets merit- og dispensationsudvalg (postmøder).

Martin Schou Madsen og Alex K. Tonnesen meddelte om naturen af nogle postmødeafgjorte sager.

**Ad 2.b.)** Ulla Prien meddelte at efterårssemesteret 2021 er startet sent i forhold til tidligere, nemlig først mandag d. 6. september 2021. Forårssemesteret 2022 starter også usædvanligt sent. Dette skaber udfordringer i forhold til placeringen af kursusgange, da der fx ikke haves en uge 51 til at indhente en tabt kursusgang.

**Ad 2.c.)** Jesper Nielsen meddelte at der arbejdes med anvendelsen af trivselsmidler på HUM, at der afholdes kandidatreceptioner, at der snart afholdes GRUS'er (Gruppeudviklingssamtaler for VIP'ere i de respektive fagmiljøer), at der har fundet ansættelser sted, samt endelig at regionalisering fylder i dagligdagen.

**Ad 2.d.)** Lise Skjøt Møller meddelte at der afholdes kandidatreceptioner og specialeworkshop, og praktik/projektorienteret forløb-arrangementer jf.: <https://kunet.ku.dk/nyhedsrum/arrangementer/studiearrangementer/Sider/default.aspx>

**Ad 3.a.)** Der informeredes om midtvejsevaluering af undervisning jf.: <https://tors.ku.dk/ominstittet/studienaevn/evaluering/>

**Ad 3.b.)** Der informeredes om STÅ-produktionen i 2021 på ToRS (produktionen af studenterårsværk) jf.: <https://us.ku.dk/studiestatistik/studiestatistikker/produktion/>

**Ad 3.c.)** Der informeredes om en ansøgning til forskningsintegration på kurset Historie, Myter og Fortællinger.

**Ad 3.d.)** Der informeredes om at prodekan for uddannelse Eva Silberschmidt Viala kommer på besøg i Studienævnet for Tværkulturelle og Regionale Studier onsdag d. 27. oktober 2021.

**Ad 3.e.)** Der refereredes fra et eksamensledermøde afholdt d. 26. august 2021.

**Ad 3.f.)** Der informeredes om en ny procedure for pensumaflevering som vil blive testet og evt. føre til opdateringer her:

<https://kUNET.ku.dk/studie/koreastudier-ba/Sider/Emne.aspx?topic=Pensum&topicId=4b77c18a-546c-45f2-bdd1-29e8e37e4621#4b77c18a-546c-45f2-bdd1-29e8e37e4621>

**Ad 3.g.)** Emma Marie Chammon informerede om Religionsvidenskabeligt fagråds nylige genetablering.

**Ad 4)** *Studienævnet godkendte* nogle justerede adgangskrav til KA i Mellemøstens sprog og samfund som vil blive placeret her:

<https://studier.ku.dk/kandidat/mellemoestens-sprog-og-samfund/ansoegning-og-optagelse/>

**Ad 5)** *Studienævnet planlagde* at afholde et ekstraordinært studienævnsmøde d. 8. november kl. 12:15 til 13:00 i lokale 10.2.05.

På dette møde skal studienævnets bidrag til Forum for studienævns og ToRS' høringsvar vedtages. Det omhandler et "udkast til løsningsforslag" som vil blive udarbejdet af dekanatet i forbindelse med Det Humanistiske Fakultets bidrag til KU's implementering af en landspolitisk aftale om regionalisering af uddannelse jf.: <https://kUNET.ku.dk/om-ku/temaer/ku-under-pres/hum/Sider/default.aspx> samt jf.: <https://kUNET.ku.dk/om-ku/temaer/ku-under-pres/hum/Documents/Procesplan%20HUM%20vedr%20regionalisering%20ENDELIG.pdf>

**Ad 6)** *Studienævnet drøftede* en høring af HUM's Handleplan 2022:

<https://kUNET.ku.dk/om-ku/temaer/strategi-p%C3%A5-hum/Sider/default.aspx>

**Ad 7)** *Studienævnet vedtog* at slutevalueringsperioden for kurser på ToRS i E2021 ændres fra "15-11-21 til "1-12-21" (som var sat af systemet) til "29-11-21" til "17-12-21".

**Ad 8)** Studienævnet drøftede studienævnskonferencen 2021 - Studietrivsel og Den grønne omstilling jf.: <https://us.ku.dk/studienaevnskonference-2021/> samt jf.: <https://kunet.ku.dk/arbejdsomraader/undervisning/udvikling/trivsel/Sider/default.aspx>

[red.: konferencen er efter studienævnsmødets afholdelse blevet udskudt til foråret 2022]

**Ad 9)** Studienævnet blev orienteret om et møde afholdt i Forum for studienævn d. 23/9-2021.

*Studienævnet udpegede* Roman Karmaz Larsen som repræsentant i et nyt trivselsråd som er under nedsættelse på HUM med deltagelse af prodekanen for uddannelse, fakultetsdirektøren og studerende fra HUM's fem studienævn.

**Ad 10)** Intet.